

# 久违了,烟火气!

“五一”假期我市文旅活动精彩纷呈、热度飙升,12个重点景区接待游客165万人

昨日,为期5天的“五一”假期圆满收官,在2023黄渤海迷笛音乐节、第五届市民文化节两大节会的引领带动下,200余项主题文旅活动精彩纷呈,唤醒了烟台的热闹与活力。假日期间,蓬莱阁景区、烟台山旅游景区、金沙滩海滨公园、养马岛旅游度假区等12个重点景区总接待人数达164.5万人,实现营业收入17864.63万元。

## 音乐与文化 打造假日“节节高”

无论第12&13届迷笛奖颁奖礼顺利闭幕,还是崔健、郝云领衔80余组优秀音乐人轮番登场,这个“五一”假期,一场音乐盛会为疫情防控政策调整后的首个长假带来了前所未有的活力。在同程旅行平台发布的“五一”热度飙升榜中,烟台排名第4。“这次音乐节突破了近几年来迷笛音乐节的人数,每天达到了3万人。”正如迷笛创始人张帆说。全国各地近10万名游客、乐迷齐聚烟台,集创意市集、草地

## 迎朝阳踩晚霞 用脚步丈量山头

(上接第一版)李庆志54岁,在消防员里属于年轻的,所以大部分跑腿的活儿他都抢着干。他喜欢巡山还有另外一个原因,那就是找灵感写文章、写诗、写歌词。一片叶子、一粒种子、一眼泉水,在李庆志眼里都是美轮美奂的。“在山之阴,瀑布拉河之阳,南山,对于累世居此的人,也是一个似乎很久远的名字。”这是李庆志所写的散文诗《村落》里的句子,李庆志有自己的微博,里面发表着他写的东西。

23分钟时间,李庆志又进入第3个人口巡逻了一遍,塑料袋、反光膜等垃圾也被他顺手拾了起来。“不能让这些小细节,影响了我们的青山绿水。”李庆志笑着说。巡逻了一圈,眼看就到晌午了,李庆志和姜安红轮流吃午饭。一个人在检查点外面巡逻,一个到屋里吃饭,两根葱加上一包方便面就凑成了午餐,再加上点鸡蛋糕、火腿肠的话,这午餐就相当丰富了。“你们挺辛苦,吃得也是在凑合。”听到记者这么说,李庆志笑着说:“不是凑合,这样吃挺好的,平时也带炒菜、包子、饺子什么的,这样吃主要是吃得快,不耽误事。”李庆志告诉记者,院格庄街道办事处为他们考虑得也很周全,专门配发了统一的保温饭盒,方便他们中午带饭。

防火点不允许生火,平时李庆志都是自己带热水进山,泡方便面确实很方便。说起不带火种入山这个事,消防员在岗期间不允许抽烟,李庆志严格遵守这个规定,坚决不在岗位抽烟,坚持了几年下来,现在已经成功戒烟了。李庆志是一个喜欢研究的人,检查点的灭火设备他都能熟练操作,“两种灭火设备,一种干粉的,一种强风的,我们都会用。”说着李庆志开始演练强风式灭火器,这个双肩能背动的灭火器看着就很拉风。

院格庄街道有12个固定的防火点,李庆志就在其中两个检查点轮番上岗,责任是每一个消防员肩膀上最清晰的文字,也是每个消防员最坚定的信念。就像李庆志在文章里写的那样:看着大山从光秃秃到绿油油,那种情感是掩盖不住的,那种对青山绿水的爱是真挚的,是没有杂质的。

露营、美食餐饮为一体的多元消费场景全面开启。

让游客狂欢的不止一场音乐盛宴。4月29日,第五届烟台市民文化节在黄渤海新区福莱山市民文化公园隆重启幕。鼓乐表演、歌舞表演、古筝箜篌表演等轮番上阵。一系列文博场馆推出的假日文化福利同样让市民品味了惊艳又地道的文化大餐。假日期间,市县两级公共文化场馆共推出各类展览10余场、重点公教活动32项、线上阅读及美育活动30余场,山东手造烟台综合展示中心假期晚间18:00至20:00延时开放,推出“非遗夜市”展演周活动,丰富了夜间文化生活。

## 海岛与老街 打造假日浪漫游

“带着孩子一块乘船赏景,垂钓看海,这座在海里的景区真的成了我们这个假期最美好的回忆。”昨日,在山海海洋之星景区,众多市民体验着海边假日专属的美

好。“五一”前,依托“耕海1号”海洋牧场打造的山海海洋之星景区正式开放,这座集海上研学、海上度假、餐饮美食、生态采摘、休闲垂钓、渔业养殖、海洋科普与观测于一体的海上休闲度假新天地,收获了无数游客的赞誉。

海上闪亮的海洋之星收获无数追捧,“海岸边”古老文化街区朝阳、所城联手打造数字文化娱乐新场景也同样刷新了游客的游玩体验。假日期间,朝阳街的中国动漫金龙奖cosplay大赛、ACG动漫音乐节、城市电竞挑战赛,初夏电音节与所城里的国风形象大使赛、国风音乐会、国风KOL签赠会遥相呼应,两街区剧本游合二为一,收获超高流量。

## 福利与优惠 打造假日特价游

“本来打算看完音乐节就回上海,后来了解到有很多景区可以凭票免费游,又临时多玩了一天,真的感受到了烟台的热

情,也非常幸运收获了这么多游玩福利。”

昨日,在栖霞市牟氏庄园检票口,游客范女士和朋友们带着迷笛门票开启了景区免费游。烟台增设了迷笛乐迷专享礼遇,昆嵛山等6家景区对持迷笛音乐节门票的游客免费开放,南山旅游景区等8家景区对持迷笛音乐节门票的游客门票5折优惠,凭票即可抽取蓬莱阁等17家景区5000张免费门票,为乐迷们打开了一扇深度了解烟台的大门,让众多为迷笛而来的游客,爱上了烟台。

假日期间,烟台不仅集中发放了100万元烟台文旅惠民消费券,同时加大了“市民持休闲护照”的优惠力度,栖霞市发行“栖霞文旅一卡通”联惠卡,蓬莱阁景区对在校学生实行首道门票5折优惠,三仙山景区实行门票75折优惠,蓬莱欧乐堡梦幻世界门票实行8折优惠……多重福利活动让市民游客在这个假日“享”仙境海岸的浪漫之旅。

YMG全媒体记者 张洁  
通讯员 旅宣



本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 王宁 摄影报道)奔赴山海,不负热爱。这个“五一”,海阳文旅画上了浓墨重彩的一笔。

1日,海阳河清岛体育场,天宫电音节震撼上演。这是疫情之后,河清岛迎来的首秀,全新的绿茵地上架起了巨型舞台,知名DJ火力全开、轮番登场,长达5个小时的音乐热浪一波接一波,彻底激发了现场观众的激情。

2日晚,同样在河清岛,“青年建功烟火同庆”五四青年晚会暨河清岛文旅综合体启动仪式盛大开启,这既是一场青年人的大联欢,也是海阳文旅事业的一个重要宣告——河清岛海阳城市文旅综合体,正式启动!从今天起,作为亚沙盛会的重要文化遗存,河清岛体育场将逐步向广大市民开放,同时将举办一系列精彩活动,为这座小城的文化旅游发展增光添彩。

两天两场重量级音乐盛会,海阳开启了探索“音乐+文旅”的新模式,独特的青年潮流文化与现代滨海小城巧妙结合,这样的“文旅跨界”为当下年轻人带来了新的体验——

“海阳,原来也可以这么潮!”

“我在海阳,制‘燥’快乐与活力!”

“奔赴山海,不负热爱,这一晚,我沉醉在海阳。”这就是音乐带来的魔力,她能瞬间点燃人们对一座小城的热爱,音乐在城市中流动,城市因着音乐节的举办而“成长”,海阳这座集山、海、滩、岛、河、湖、湿地、温泉等旅游资源于一体的滨海小城更加立体、更加真实。

海阳探索“旅游+”的文章,从未止步。依托商业航天海上发射优势,海阳还规划建设了集总部基地、发射观礼、航天科普研学、航天文化旅游、商务休闲、生活服务于一体的航天文旅综合体,“旅游+航天”的探索,圆了人们“手可摘星辰”的航天梦。

“向海,向阳,向未来”,这是今年海阳“旅游+体育”文旅发展模式喊出的最响亮的口号。时隔3年,万众期待的海阳马拉松再次回归赛道。被跑友称为“最美赛道”的海马,将于今年5月21日全新亮相。

线上的热闹,不亚于线下。连日来,海阳开展了“我为海阳代言·发现网红打卡地”线上宣传活动,精选了20多名本地网红,以官方媒体主导、自媒体共同参与的方式,对不同层次、年龄的用户群体持续推送海阳本地打卡点和美食、美景等文旅热门话题。

抓住了青年,就是抓住了这座城市的未来。海阳也是一座青年发展友好型城市,这座小城正以她最大的诚意和努力,提升对青年的吸引力、吸纳力、承载力。乐居、乐活、乐游、乐享、乐业、乐创……青春,在这里被温柔以待。

## “健齿情·海岛行”长岛居民口腔健康促进项目结束

# 5年,他们交出国内口腔综合干预新模板

都存在缺牙几年、十几年甚至几十年的问题,饱受困扰。老人没牙只能吃流食,因此大部分老人都很消瘦,也很孤单。”

每敲一户院门,如果开门的是老人,

朱宁都会领外地陪他们多聊一会儿,讲

一讲掉牙怎么办,再耐心听他们说家常话。

“有些老人特别盼着我们过去,能有个人陪他们解解闷儿。”五保老人范

迎虽然十多年前镶过一口假牙,但由

于镶牙时间太久,假牙早就不合适了,

一张嘴就掉,生活困难的他也不得不再镶,

只能吃着流食泡馒头。朱宁在走访中

了解了老人的情况,将他纳入“孝口福”

活动中,免费为他镶了全口义齿。“我十

年没尝过排骨的滋味了,现在不但能啃

排骨,还能吃苹果呢!”现在92岁的范

迎老人牙口好了,人也跟着长胖了不少。

## 92岁老人 尝到了排骨的滋味

4月26日下午,在登船离岛时,烟台市口腔医院口腔预防科医生朱宁回首,深情地向眼前的海岛轻轻挥了挥手,道一声“长岛,再见!”

在过去的5年里,作为长岛居民口

腔健康促进项目医疗队的一员,她的足

迹几乎走遍了主要岛屿的每一个村落每

一个家庭。挨家挨户登门,义诊、宣教、

陪聊,“海岛有很多留守老人,他们基本

都存在缺牙几年、十几年甚至几十年的

问题,饱受困扰。老人没牙只能吃流食,

因此大部分老人都很消瘦,也很孤单。”

每敲一户院门,如果开门的是老人,

朱宁都会领外地陪他们多聊一会儿,讲

一讲掉牙怎么办,再耐心听他们说家常话。

“有些老人特别盼着我们过去,能有个人陪他们解解闷儿。”五保老人范

迎虽然十多年前镶过一口假牙,但由

于镶牙时间太久,假牙早就不合适了,

一张嘴就掉,生活困难的他也不得不再镶,

只能吃着流食泡馒头。朱宁在走访中

了解了老人的情况,将他纳入“孝口福”

活动中,免费为他镶了全口义齿。“我十

年没尝过排骨的滋味了,现在不但能啃

排骨,还能吃苹果呢!”现在92岁的范

迎老人牙口好了,人也跟着长胖了不少。

## 713人次进岛 开展了300余场活动

“健齿情·海岛行”,是一个长时跨越

5年的项目,旨在对海岛居民的口腔健

康进行综合干预,项目规划三部曲:第一

步,完成长岛居民全生命周期的口腔健

康教育。第二步,实施口腔健康促进三

个干预——针对儿童防龋的爱牙健牙

计划,针对成年人的健康牙周粉红行动,

以及针对老年人的“孝口福”活动。第三

步,在开展口腔健康促进项目的同时进

行两个研究项目——儿童龋病综合管理

模式研究以及长岛成年居民牙周健康管理

模式研究。

为了这个目标,5年的时间,来自烟

台市口腔医院的医疗队,先后走进南长

山、北长山、砣矶岛、大钦岛开展口腔健

康教育、义诊查体、流行病学调查,秉承

着“预防为主”“口腔健康 全身健康”的

理念,他们不仅仅是走进居民家中,还走

进了幼儿园、学校,走进了社区、企事业

单位、疾控中心等平台,以微光汇聚星

河,为低龄儿童涂氟、适龄儿童窝沟封

闭、成人牙周洁治、老年人义齿修复等,

开展了各种口腔健康促进活动300余

场,713人次的日积月累,脚踏实地,一

点一滴将项目推进、推实。

他们的目标是整个海岛。“原来居民

对牙齿的重视程度低,儿童洁齿程度差,

我们就想办法,举办一些有趣的活动,比

如亲子刷牙比赛,爱牙创意绘画大赛,一

场场活动下来,一个个家庭就这样在潜

移默化中,加深了对口腔健康的重视程

度。”烟台市口腔医院党委书记、院长柳

豪说。



口腔医生正在给孩子们检查牙齿。

闭、成人牙周洁治、老年人义齿修复等,开展了各种口腔健康促进活动300余场,713人次的日积月累,脚踏实地,一点点将项目推进、推实。

他们的目标是整个海岛。“原来居民

对牙齿的重视程度低,儿童洁齿程度差,

我们就想办法,举办一些有趣的活动,比

如亲子刷牙比赛,爱牙创意绘画大赛,一

场场活动下来,一个个家庭就这样在潜

移默化中,加深了对口腔健康的重视程

度。”烟台市口腔医院党委书记、院长柳

豪说。

## 烟台案例 将在全国进行经验推广

5年来,中国北方的这座小岛,笑迎

了中国牙病方面的多位大咖亲临指导:

项目初期,中国牙病防治基金会名誉理

事长葛立宏教授、中国牙病防治基金会理事